

山河虽无恙，吾辈须自强。

——题记

“百年后，华夏可好？”
“山河犹在，国泰民安，这盛世如您所愿！”
今年，您一百零一华诞，我十六岁。

临窗而坐，翻开绯红的书页，一篇篇先烈们的英雄事迹映入眼帘。在那个风雨飘摇的年代，面对破碎的山河，面对水深火热中的百姓，先烈们毅然举起了手中的旗帜，用青春和热血书写了波澜壮阔的中国革命史。

只要一讲到那段历史，我仿佛置身于一一片红色的海洋中。对！就是红色！它是我对那个火红年代的第一印象，红军、红旗、红五星、红色根据地、红色政权等等。先烈们手中曾紧握的旗帜，他们用生命捍卫的红五星，他们为理想而抛洒的热血，无一不是红色的。

在1921年7月南湖的一艘船上，传出了东方巨人的呐喊，犹如春雷唤醒了沉睡许久的东方雄

狮，拨开了数百年来阴霾，亮出了中国共产党的伟大旗帜，点燃了神州大地的革命之火。从此我们有了值得托付的引路人——中国共产党！

从此一批又一批的优秀中华儿女，为了民族的自由、独立，抛头颅、洒热血，将共产主义信念的火种撒向

华夏大地，照亮强国之路。从此万里山河挺拔俊秀、雄伟壮观；历史的长河从此波澜壮阔、豪情万丈。在战火纷飞的每一天，都有无数的感人事迹。李大钊、陈独秀、张思德、刘胡兰这些耳熟能详的名字，用历史的刻刀，深深地刻在我们心中，让我们难以忘怀。他们给我们及后人留下了感人肺腑的故事。为了中国人民的事业，他们

无怨无悔地奋勇向前。新中国诞生后，雷锋、焦裕禄、王进喜等是在中国共产党指引下涌现出一批又一批的先进人物。他们秉承共产党人的优良传统，一切从人民利益出发，一切为人民服务，他们高尚的品质鼓舞着、教育着今天的我们。

回想那不堪回首的黑暗年代，中国人曾被称为“东亚病夫”。鲁迅先生抱着医学救国的热情东渡日本学医，想要医好国人肉体上的病痛。但是

当他看到中国人被日寇斩首示众，一旁的国人却无动于衷、欢呼雀跃时，他知道了，比起中国人身体的疾病，其心理的疾病更加严重。于是他毅然弃医从文，立志用手中的笔来唤醒国人的灵魂。

先生的《呐喊》声嘶力竭，先生的爱恨痛彻心扉。终于，直到1921年7月1日中国共产党诞生，中国人民才开始了思想觉醒的真正进程。

看到的寥寥几页，是革命先辈们浴血奋战的一生。而回顾中国共产党的光辉历史，新一代的我们无不肃然起敬。青少年是祖国的未来，民族的希望。而作为新时代的青少年，我们要接过上一代中国共产党人传给我们的火炬，志存高远，脚踏实地，勇做时代的弄潮儿，肩负起中华民族伟大复兴的历史使命，在实现人民幸福的生动实践中放飞青春梦想，在实现中华民族伟大复兴的中国梦的生动实践中书写人生华章。

合上书，我抬头看了看窗外的天空，看见我们生在红旗下，长在春风里，目光所至皆为华夏，五星闪耀皆为信仰时，信仰便有了颜色，那颜色定然是耀眼的中国红。而此刻我们正以青春之名，书写清纯挚爱；以心中红旗，献礼挚爱中华。因为我知道，爱国永远是青春的底色。

爱国是青春的底色

2022级会计3班 汪婷 指导教师：刘文胜

苦难铸就成功

22级幼教2班 严欣茹 指导教师：段敏

自古以来，传记几乎都是记载名人的丰功伟绩，而《名人传》却让我们看到了他们和常人一样有痛苦、挣扎和矛盾。

人生是艰苦的，生活里充满了贫困、忧虑、孤独和辛劳。《名人传》叙述了贝多芬、米开朗琪罗和列夫·托尔斯泰这三位伟人充满坎坷的一生，赞美他们的高尚品格和顽强奋斗的精神，用以宽慰和鼓舞人心。

音乐带给人们欢乐。有一位音乐家，虽然没有光鲜亮丽的外表，也不常与人亲近，但因为他独特的性情和那只属于他的思维方式，铸就了一位世界级的音乐大师——贝多芬。

我的耳畔又响起了他的音乐，悠扬而深情，流露出忧郁的气息；有深情浓郁的《命运》；有悠扬振奋的《英雄》；也有轻快舒展《园》……我不由的感叹贝多芬那超乎常人的思维及独特的理解，只有这些才能缔造出那么多发人深省的旷世音乐。

可是，这位音乐大师却始终在那充满苦难的命运中磨练，他的命运是坎坷的，在创作名曲中，他几乎都是躲在黑暗的小阁楼里。内心的孤独，生命的苦楚谱写着非同常人的命运，他在乐坛上永远的留下了自己的大名，永远活在了后辈的心中，名垂青史。他的一生，只为了音乐，音乐带给人们欢乐。

愈使我痛苦的愈让我喜欢。米开朗琪罗，这位艺术大师因为自己的优柔寡断而无力反抗政治、教皇和家庭。自闭，使他无力主宰自己，甚至否定了自己。性格的脆弱造就了他一生

的悲剧情节，他却用最谦卑的爱来爱着自己的亲人。但是，众生陪伴他的只有孤独和寂寞。他做了他能做的一切，但他仍觉得自己虚度了一生。

读过后，我思考了良久，他的自强不息、永不满足值得我学习。因为他生活的时代，是一个狂热、彼此猜忌、容不下任何自由思想的时代，而他却是一生胸怀宽广、豪放不羁的人，在重重打击和百般刁难的环境下，他都能坚持下来，不息创作他的艺术。正如他所说“愈使我痛苦的就愈让我喜欢。”

我哭泣，我痛苦，我只是欲求真理。正如罗曼·罗兰所言，托尔斯泰的生命与冷峻的洞察力，他对博爱和人与人之间和平相处的梦想，以及对文明谎言的深恶痛绝和他的大自然气息，让我们爱他。

自由无亲的他在姑妈的爱中获得精神欢悦，造就了他的仁慈。在那个腐朽黑暗的社会，他开始追求爱与善，因为那是真正的真理。他忍受着家人不理解的痛苦，思想上的孤独使他自己折磨自己。反对战争的他，以笔代枪，不断抨击着黑暗社会的虚伪，为人类的解放与自由做出莫大的牺牲。

面对这三位伟人的经历，我感受到了自己的幸福。他们虽为名人，却有着与常人一样的痛苦、挣扎和矛盾。然而他们以自己伟大的意志战胜困苦，而我们却心生抱怨。

人生不可能一帆风顺，唯有真实的苦难才能使人不抱幻想，直面人生；唯有与苦难的搏斗，才能使人经受住残酷命运的考验。

凝思

黄思惠 指导教师：刘文胜

我仰望天空，青草与我望断。我俯闻大地，鸟儿与我俯察。我平视眼前，扶光与我同行。

青草望着的是什么？鸟儿察视的又是什么？它们思考着的又是什么？而我贪婪的想要知道这一切。

青草探出土地只为了看眼蔚蓝天空吗？鸟儿自由飞翔是为了感受了无羁

绊的快感吗？它们奋力搏击是为了自己的理想吗？而我思考着这一切。

可它说太阳是为了它，才照亮世界的，可它说自由是为了它，才拥有飞行的能力。可她说成功是为了他，才在道路中放点荆棘。

我好像明白了。好像只有我沉进那夜幕之中，凝思着……

圆梦机电 起飞梦想

2018级汽修1班 李荣江 指导教师：陈梅

我出生在贵州黔西南一个普通的农村家庭，在读中职学校之前，我连汽车都没有摸过，但小时候看到外出打工返乡的邻居把小汽车开回家，心里很是羡慕，于是就萌生了一种想法：一定要靠自己的努力买一辆属于自己的小汽车。后来中考失利，我跟随父母来到了位于安徽广德的宣城市机械电子工程学校读书，凭着我对汽车的喜爱，我报读了汽车运用与维修专业，来到学校让我大开眼界，第一次见到这么多实实在在的车、实实在在的实训设备，这让我对汽车更加痴迷，因此我平时认真听课，学习专业知识，提升技能。

班主任给我们放过大国工匠和全国技能大赛选手的纪录片，我就萌生了参加技能比赛追逐梦想的想法。我主动找到班主任说我想参加技能大赛，追逐梦想。老师说训练能学到很多东西，磨练自己，但过程很枯燥，要吃苦耐劳。我说我不怕吃苦，我相信只要努力，坚持不懈，一定会有收获的，班主任很支持我并让我参加了训练。

2020年6月份，安徽省职业技能大赛—第二届全国新能源汽车关键技术技能大赛开始选拔参赛选手，新能源汽车传感与网联技术这个项目在安徽省只有一个参赛名额，也就是说必须在

全省中高职院校比赛中取得第一名才有资格参加国赛。早就听说有这个比赛，这个比赛含金量很高但难度也大，但是听到这个消息后，还是让我兴奋了很长时间，我化兴奋为动力，全身心的投入到了学习与训练中。经过集训和学校选拔，我非常荣幸获得了参加省赛的机会。

省赛是在八月份，需要暑假留校训练，老师让我自己考虑好要不要参加，我没有犹豫，毅然决然的报了名，虽然会遇到各种困难，虽然不能回家陪伴父母。但为了我的梦想，一切困难都要克服。暑假我放弃了休息时间，跟随许老师和毛老师开始日复一日的训练。比赛包括理论考核和技能考核，时间紧，任务重，于是我们白天练技术，晚上学理论。为迎战省赛我们去天津集训了十几天，三十七度的高温，没有空调也没有电扇，我们在室外训练，训练时汗水一直往下流，汗水浸湿了眼睛和身体，但我们没有退缩，反而很有动力，因为收获确实很大。那时，晚上训练到凌晨是常有的事，老师也一直陪着我们，发现问题解决问题，就这样连续训练了十几天又继续回到学校训练。离比赛时间越来越近，回到学校后我们继续加紧练习，一天当做两天用，不分白天黑夜，这样连续练了一个暑假，终于要比赛了，激动紧张的几天没有睡好，最后

荣获了学生组一等奖第一名的好成绩，并代表安徽省参加国赛。结果出来，我第一时间和父母讲了，父母为我开心和自豪，让我再接再厉，不骄不躁，获奖不是终点，而是新的起点。

省赛获得了一个好成绩，我的干劲更足了，内心充满了力量。获奖只是开始，奋斗从未停止。无论比赛还是训练，都离不开每天的艰苦训练、默默努力，也离不开一个精诚合作的好团队。经过努力，最终荣获第二届全国新能源汽车关键技术技能大赛机动车检测工(新能源汽车智能网联技术)项目二等奖。

我认真学习了习近平总书记的贺信，感觉字里行间充满了对技能人才的信任和嘱托，这让我特别自豪、特别光荣，也深深体会到了肩上的责任。回头看看走过的这一段比赛历程，最开始从拿着比赛章程，熟读比赛规则，理论学习，实操训练，每天都在反复的练习，每一次练习都重头再来，一遍、两遍、三遍……我们学会了如何发现问题、解决问题，无论遇到什么问题，都要随机应变、沉着冷静的应对。

“阳光总在风雨后，一份耕耘一份收获。”这始终是我坚信的一句话。成绩的取得首先我要

感谢这个劳动光荣、技能宝贵的伟大新时代，感谢国家给的这个青春大舞台，让自己圆了“工匠”梦！其次我要感谢机电学校大家庭给予我们的支持，提供给我们最好的环境，让我们可以静心的学习，让我们拥有最美好的学习条件，使我们在这次比赛中取得了优异的成绩。最后我要感谢亲爱的老师，感谢老师几个月来的辛勤付出与帮助，老师就如同一盏航行灯，指引我们在浩瀚与汹涌并存的学习海洋中乘风破浪。

不管经历过多少困难，我都不会后悔选择了职业技能这条路。一路走来，我感受到了来自方方面面的关爱和扶持，深感国家对技能人才越来越重视，社会的需求也越来越大。以后我定会不忘初心，顽强拼搏，继续苦练技能，做一名新时代的大国工匠！我坚信，在这个新时代，技能一定能成就我未来精彩的人生！